

赣州市赣县区财政局文件

赣区财购字〔2024〕7号

赣州市赣县区财政局关于进一步提高政府采购透明度和采购效率相关事项的通知

各乡镇人民政府，区委各部门，区直各单位，各政府采购代理机构：

根据《财政部办公厅关于进一步提高政府采购透明度和采购效率相关事项的通知》（财办库〔2023〕243号）、《赣州市财政局关于进一步提高政府采购透明度和采购效率相关事项的通知》（赣市财购字〔2024〕9号）等文件精神，结合我区实际，为进一步提高政府采购透明度和采购效率，方便各类经营主体参与政府采购活动，优化营商环境，现就相关事项通知如下：

一、推进政府采购合同变更信息公开。政府采购合同的双方当事人不得擅自变更合同。依照政府采购法确需变更政府采购内容的，采购人应当在江西省公共资源交易平台“合同备案与验收-在线合同签订（新）”模块中进入合同系统变更合同，自合同变更

之日起 2 个工作日内，参照政府采购合同变更公告模板（详见附件），在江西省公共资源交易网（江西省政府采购网）发布政府采购合同变更公告，但涉及国家秘密、商业秘密的信息和其他依法不得公开的信息除外。政府采购合同变更公告应当包括原合同编号、名称和文本，原合同变更的条款号，变更后作为原合同组成部分的补充合同文本，合同变更时间，变更公告日期等。

二、完善中标、成交结果信息公开。采购人、采购代理机构应当按照政府采购法、政府采购法实施条例以及《政府采购信息发布管理办法》等法律制度规定，进一步做好信息公开工作。项目采购采用最低评标（审）价法的，公告中标、成交结果时应当同时公告因落实政府采购政策等原因进行价格扣除后中标、成交供应商的评审报价；项目采购采用综合评分法的，公告中标、成交结果时应当同时公告中标、成交供应商的评审总得分。

三、推进采购项目电子化实施。除涉密政府采购项目外，进一步推行政府采购项目全流程电子化交易，实现在线公开采购意向、发布采购公告、提供采购文件、提交投标（响应）文件、电子开标、电子评审、公告中标（成交）结果、签订采购合同及合同备案公示等。持续推行采购项目“不见面”开标，凡通过江西省公共资源交易平台采用公开招标方式，以及采用竞争性谈判、竞争性磋商、询价等非招标方式采购货物、服务和工程的政府采购项目（单一来源采购方式除外），全面采用“不见面”开标方式组织实施。扎实推进采购项目远程异地评标工作常态化，加强部门协同推进和监管、强化服务保障，扩大远程异地评标覆盖面，采用公开招标方式采购货物、服务类项目，应采取“跨市县”或“跨地市”远程异地评

标方式评标。鼓励采用非招标采购方式政府采购项目采取远程异地评标方式评标。

四、提高采购合同签订效率。采购人应按照《关于进一步做好政府采购助力中小企业发展力度与持续优化政府采购营商环境的通知》(赣区财购字〔2022〕13号)、《关于进一步做好当前优化营商环境政府采购几项重点工作通知》(赣区财〔2023〕21号)文件相关要求，原则上在中标(成交)通知书发出之日起20日内，按照采购文件确定的事项与中标(成交)供应商签订政府采购合同，无正当理由不得拒绝或者拖延合同签订。鼓励采购人完善内部流程进一步提高合同签订效率，自中标(成交)通知书发出之日起10日内与中标(成交)供应商签订政府采购合同。采购人因不可抗力原因迟延签订合同的，应当自不可抗力事由消除之日起7日内完成合同签订事宜。同时，应及时做好政府采购项目合同公开备案，自合同签订之日起2个工作日内在“江西省公共资源交易网(江西省政府采购网)”完成合同公开备案(依法签订的补充合同参照执行)。

五、加快支付采购资金。采购人要进一步落实《关于促进政府采购公平竞争优化营商环境的通知》(财库〔2019〕38号)及市、区优化政府采购营商环境工作有关要求，在政府采购合同中约定资金支付的方式、时间和条件，明确逾期支付资金的违约责任。鼓励采购人结合项目实际和供应商资信情况，在签订合同后5个工作日预付一定比例的合同款项给中标(成交)供应商，其中货物类项目预付款比例不低于合同金额的30%，服务类项目预付款比例不低于合同金额的10%。对于满足合同支付条件的，采购人原则上应当

在收到发票后 5 个工作日内办理支付手续，不得以机构变动、人员更替、政策调整等未经约定的其它条件为由延迟付款。鼓励采购人完善内部流程，自收到发票后 1 个工作日内完成资金支付事宜。采购人和供应商对资金支付产生争议的，应当按照法律规定和合同约定及时解决，保证资金支付效率。

六、保障市场主体平等参与采购活动。一是清除各项影响公平竞争壁垒。进一步清理政府采购领域妨碍统一市场和公平竞争的各项壁垒，充分保障各类市场主体平等参与政府采购竞争。限额标准以下的小额零星采购、适用的协议供货、定点采购等全部进入“江西省政府采购电子卖场”采购以及财政部另有规定的情形外，采购人不得通过入围等方式设置各类资格库、备选库、名录库等供应商库作为参加政府采购活动的资格条件；采购人和采购代理机构不得要求供应商在政府采购活动前进行不必要的登记、注册，或要求设立分支机构、设置或变相设置进入本地政府采购市场的障碍，采购人不得事先确定供应商、采用随机方式确定供应商、设置非必要资格条件排斥潜在竞争商。二是保障供应商知情权。采用公开招标方式的项目，在公告中标结果的同时，对未通过资格性（符合性）审查的供应商，采购人或者采购代理机构应当书面告知其未通过的原因；采用综合评分法评审的，还应当书面告知未中标供应商的评审得分与排序。采用竞争性谈判、竞争性磋商、询价采购方式的项目，对供应商未实质性响应的文件按无效响应处理的，谈判(磋商、询价)小组应当告知供应商无效响应原因。

七、推行供应商“承诺+信用”的准入管理。推行政府采购供应商资格信用承诺制，进一步降低政府采购供应商制度性交易成本，

持续优化我区政府采购营商环境，推进政府采购领域信用体系建设。按照《江西省财政厅关于推行政府采购供应商资格信用承诺制的通知》（赣财购〔2023〕8号）精神，对参加我区政府采购项目的供应商以承诺制的方式代替资格材料，供应商作出的信用承诺应当符合《中华人民共和国政府采购法》第二十二条的规定，对信用承诺内容的真实性、合法性及有效性负责，并对所承诺事项承担相应的法律责任。采购人、政府采购代理机构应在采购文件中明确供应商资格审查实行信用承诺制的具体内容，供应商在政府采购项目资格审查阶段提供了满足相应条件的书面承诺后，可不再提供独立承担民事责任能力、财务状况、缴纳税收和社会保障资金、履行合同所必需的设备和专业技术能力、参加政府采购活动前三年内在经营活动中没有重大违法记录等的相关证明材料。供应商在投标（响应）时，应按照规定提供资格信用承诺函，采购人可以在公告中标（成交）结果后、签订政府采购合同前，核实中标（成交）供应商所作信用承诺事项的真实性。同时，对于供应商能够在线提供的材料，如：对于供应商依照规定在线提交中小企业等各类声明函的，不得要求供应商同时提供纸质材料，不得要求其再提供中小企业主管部门等有关部门出具的相关证明材料。

八、及时组织履约验收。采购人应当在收到供应商项目验收建议之日起7个工作日内按照合同的约定对履约情况进行验收，对每一项技术、服务、安全标准的履约情况进行确认。验收结果应当与采购合同约定的资金支付及履约保证金返还条件挂钩，验收合格的项目，采购单位应当根据合同的约定及时履行责任和义务。

九、规范编制采购文件。为促进政府采购公平交易，提高政府

采购质量和效率，减少质疑投诉。采购人、采购代理机构应当科学合理编制采购文件，采购文件应充分体现采购需求，落实采购人主体责任，根据采购项目的特点设置资格条件和评审因素，不得违反法律、法规强制性规定或其他规范性文件的要求，不得非法限制、排斥潜在供应商，不得以不合理的条件对供应商实行差别待遇或者歧视待遇；采购文件应明确供应商资格、技术、服务、安全、质量、履约条件等具体要求，发挥政府采购政策导向功能，落实支持创新、绿色、节能环保以及促进中小企业发展等政策。采购文件应明确评审因素以及相应的评审标准，评审因素应当细化、量化，客观评审因素应设置固定的分值，主观评审因素若设定评分标准区间，每一区间应有固定分值相对应。采购文件要求供应商提供证明材料的，应当明确证明材料的出具主体及形式要求。不得将供应商的注册资本、资产总额、营业收入、从业人员、利润、纳税额等规模条件以及除进口货物以外的生产厂家授权、承诺、证明、背书等作为资格要求或者评审因素。采购文件中对投标（响应）文件的格式、形式要求应当简化明确，不得因装订、纸张、文件排序等非实质性的格式、形式问题限制和影响供应商投标（响应）。样品、现场演示、检测报告等不得作为评分因素，采购文件如需提供样品、现场演示、检测报告等对技术参数进行佐证的，应充分考虑供应商样品、现场演示、检测报告等的制作、运输成本以及评审场地限制等因素。

十、提高质疑投诉办理质效。一是采购人、代理机构要做好质疑答复工作，发现问题及时处置，提高答复质量。收到质疑函后，应当在 2 个工作日内进行形式审查，质疑函不存在规定的不予受理或需要补正形式要件的情形的，采购人、采购代理机构自收到符合

要求的质疑函之日起即为受理，并向质疑供应商发出质疑受理通知书。采购人、采购代理机构应当在受理质疑之日起 7 个工作日内认真细致作出质疑答复，并以书面形式通知质疑供应商和其他有关供应商，但答复的内容不得涉及商业秘密。二是建立矛盾纠纷调解机制，完善先调节、后裁决和调解与裁决并行的模式，从源头上预防和化解矛盾。三是推进投诉处理“快查快办”，收到投诉后，区财政局对供应商提交的投诉书和相关证明材料等审查时限由法定的 5 个工作日提速至 3 个工作日；对于案情简单且不涉及调查取证、无需组织专家评审论证的投诉案件，处理办结时间由法定的 30 个工作日压减为 20 个工作日内；对于需要调查取证、专家评审论证的投诉案件，力争在 25 个工作日内办结。

采购人和采购代理机构要充分认识优化政府采购营商环境，提高政府采购透明度和采购效率的重要意义，压实责任，确保各项要求落实到位，共同打造市场化、法治化、国际化政府采购营商环境。

附件：政府采购合同变更公告模版



赣州市赣县区财政局

2024年3月28日印发

附件

政府采购合同变更公告模版

一、合同情况

原合同编号（采购合同备案文号，如有）：_____

原合同名称：_____

原合同公告日期：_____

变更公告日期：_____

二、变更信息

合同变更内容：（原合同变更的条款号，变更后作为原合同组成部分的补充合同文本）

合同变更日期：_____

三、其他补充事宜

四、凡对本次公告内容提出询问，请按以下方式联系。

1. 采购人信息

名 称：_____

地 址：_____

联系方式：_____

五、附件

1. 采购合同

2. 补充合同